

SBOROVÝ DOPIS

kutnohorského evangelického sboru

VÁNOCE 2020



To světlo ve tmě svítí a tma je nepohltila. (J 1,5)

Milé sestry, milí bratři, milí přátelé,

o světle se poslední dobou mluví docela často. Při večerních procházkách můžeme pozorovat a komentovat nejrůzněji světélkující řetězy v oknech a na fasádách domů. Denní světlo se zase začíná pomalu prodlužovat. Možná více než jindy se v těchto dnech mluví o světle na konci tunelu. Ať už se tím tunelem i světlem myslí cokoli.

Všechna tato světla však pouze potvrzují jednu neveselou skutečnost – a to že se právě nyní nacházíme v hluboké tmě. Nejvíce na nás doléhá temnota nejistoty způsobená epidemií koronaviru. Tato epidemie většinu z nás připravila o klid duše, mnohé připravila o práci, možná že známe někoho, koho připravila o blízkého člověka. A s touto temnotou se vynořilo na povrch mnoho dalších temných míst. Distanční výukou dětí počínaje a zmateností vládních nařízení konče. Epidemie však není naší jedinou bolestí. Trápí nás nevyřešené křivdy, rozbité vztahy, vlastní netrpělivost a omezené možnosti jednat tak, jak bychom chtěli.

Naštěstí však kolem nás není jen temnota a několik umělých světýlek. Je mezi námi také jedno živé Světlo. A dokonce jsme dostali příslib, že tohle Světlo žádná temnota našeho světa nikdy nepohltí. V nadcházejících dnech si budeme připomínat příchod onoho betlémského Světla na zem. Tím světlem je Ježíš Kristus, Boží Syn a náš zachránce. Také on zažil na vlastní kůži temnotu, která je tak neodlučitelně spojena s lidským životem. S jeho příchodem však přišlo do světa světlo, které každou naši temnotu a bolest prozařuje nadějí. Dává našim duším teplo víry, lásky a naděje. Ukazuje nám cestu, když bloudíme v temnotách. Dává nám odvahu, když se nám zdá, že svítání je v nedohlednu. A vede k dobrému dokonání celý svět. V Ježíši Kristu svítla naděje na záchranu celému světu i každému z nás. Proto se můžeme i v těchto pochmurných časech radovat a veselit.

Milé sestry a milí bratři, přeji nám všem radostné prožití vánočních svátků.

Ondřej Zikmund, váš farář

Jak to bude s bohoslužbami

Bohoslužby o vánočních svátcích doufejme budou. Už teď je ale jasné, že se nás bude moci sejít nejvýše dvacet. Rozhodli jsme se tedy, že bohoslužby na čtvrtou adventní neděli i na Boží hod vánoční uspořádáme dvoje, aby mohl přijít každý, kdo bude chtít. **Na čtvrtou adventní neděli** obvykle bývá dětská vánoční slavnost. Ta letos z pochopitelných důvodů nebude a místo ní vás zveme na rodinné bohoslužby. Tradici rozdávaní dárků přítomným dětem samozřejmě zachováme! První bohoslužby začnou v **9:00 hodin**. Případné druhé v **10:30 hodin**.

Na Boží hod vánoční (25.12.) budeme slavit bohoslužby se svatou večeří Páně. První bohoslužby budou opět od **9:00 hodin**. Bratr farář potom pojedje sloužit do Krakovan a případné druhé bohoslužby tedy budou od **17:00 hodin**.

Prosíme, **dějte vědět** bratru faráři **zda budete chtít přijít** mailem na adresu: kutna-hora@evangnet.cz případně zavolejte na telefonní číslo: 777 605 316.

K dalším bohoslužbám se sejdeme v neděli 27.12. Těmito bohoslužbami nás provede a čteným kázáním povzbudí sestra Eva Čablíková. Nový rok přivítáme bohoslužbami se svatou večeří Páně 1. ledna v 17:00 hodin.

Čekají nás také ekumenická setkání. Zatím stále počítáme s tím, že štědrodenní **Betlémské světlo** na Palackého náměstí bude. Sejdeme se 24.12. v 10:00 hodin. Doufáme, že se budeme moci sejít k lednovým **ekumenickým bohoslužbám**. Ty budou dvě. Nejprve jsme zváni na ekumenické bohoslužby do modlitebny Církve bratrské. Bude to 13. ledna v 18:00 hodin. Kázat bude bratr farář Ondřej Zikmund. A 20. ledna proběhnou ekumenické bohoslužby v Chrámu sv. Barbory také od 18:00 hodin.

Ohlédnutí a výhledy

Pomalou končí rok 2020. Byl to zvláštní rok. Poprvé v historii Českobratrské církve evangelické nám bylo zakázáno slavit bohoslužby. V této pro nás zcela nové a nečekané situaci jsme se naštěstí dokázali zorientovat a začali se setkávat z bezpečí svých obývatel on-line. Díky moderním informačním technologiím jsme mohli „společně“ slavit bohoslužby, setkávat se s dětmi na náboženství i s dospělými na biblické hodině. Mnozí z nás si osvojili mnoho nových dovedností se svým počítačem. Stihli jsme zorganizovat Noc kostelů, hudební festival U kostela fest, sbírku dárek pro děti Krabici od bot, několik brigád na farských zahradách a přivítali jsme mezi námi evangelíky z Hradce Králové. Staršovstvo se chtělo tento rok soustředit na misi a otevírání našeho sboru širšímu okolí. Tyto snahy nebylo dost možné realizovat.

Na tomto místě je třeba poděkovat vám všem, kdo jste se zapojili do sborového života v tomto nelehkém období. Děkujeme také všem, kteří na sbor myslíte také po finanční stránce. Do nového roku nevstupujeme s prázdným účtem, což je vždycky dobré... Připomínáme, že zjara proběhla kampaň *5% a hlavu vzhůru*. Synodní rada nám připomněla, že Synod naší církve stanovil výši saláru na 5% příjmu. Je to hodně peněz a je třeba zdůraznit, že salár je především dobrovolný příspěvek sboru. Na druhou stranu je nutné dodat, že bez vašich příspěvků se sbor neobejde. Jsme opravdu vděční, že jsme mohli zaplatit všechny nutné platby, a ještě nám něco zbylo.

Od roku 2021 očekávají mnozí zlepšení zdravotní situace. Jiní do nového roku vstupují spíše s obavami. My do něj můžeme vstoupit s nadějí a důvěrou v Ježíše Krista, který porazil i smrt a jeho milosrdenství je opravdu věčné. Více toho o nadcházejícím roce říci zatím nemůžeme.

Přesto však víme, že rok 2021 bude pro kutnohorský sbor něčím výjimečný. Pokud Konvent a Synod odsouhlasí naši dohodu se sborem v Krakovanech, vstoupíme do roku 2022 jako sbor s kazatelskou stanicí v Krakovanech. Bude to pro nás znamenat, že do kutnohorské kartotéky přibudou členové krakovanského sboru. Na účet nám přejdou peníze z krakovanského účtu a budeme se muset postarat o krakovanskou faru a kostel. Věříme, že kromě starostí o další budovy, přinese sloučení možnost seznámit se s novými lidmi, se kterými sdílíme stejnou víru, a prohloubit tak a obohatit duchovní život v Kutné Hoře i v Krakovanech. Staršovstvo sboru si velmi váží vaší ochoty nenechat krakovanské sestry a bratry na holičkách a sloučit se s nimi v jeden sbor. Prosíme Pána Boha, aby požehnal nově sloučenému sboru a trpělivě dál vedl naše kroky.

Vše dobré vám všem přeje staršovstvo sboru.

Kontakty

Farní sbor ČCE Jiřího z Poděbrad 308/4, Kutná Hora, 284 01
mobil: 777 605 316 (b. farář), 734 858 535 (s. kurátorka)
web: <https://kutna-hora.evangnet.cz/>, email: kutna-hora@evangnet.cz
číslo účtu: 115-3622630297/0100, IČO: 46406310